2018年3月26日安徽省马鞍山高校毕业生基层特定岗位人员补录《行政能力测验》笔试精选题
一、公共基础知识。根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
1
2017年中央一号文件指出，以推进农业供给侧结构性改革为主线，围绕（    ），加强科技创新引领，加快结构调整步伐，加大农村改革力度，提高农业综合效益和竞争力。
A、农业增效、农民增收、农村稳定
B、粮食增产、农民增收、农村稳定
C、粮食增产、农民增收、农村增绿
D、农业增效、农民增收、农村增绿
2
《“十三五”生态环境保护规划》确定的“十三五”环保工作的总体思路和目标追求是以（    ）为核心。
A、改善环境质量
B、为人民群众提供更多优质生态产品
C、补齐生态环境短板
D、解决生态环境领域突出问题
3
中国人结婚时喜欢贴红双喜，这个习俗与我国古代哪位名人有关？（    ）
A、王安石
B、陈独秀
C、蒋介石
D、郭台铭
4
四大发明中活字印刷术的发明者是谁？（    ）
A、毕昇
B、苏轼
C、李鸿章
D、汪精卫
5
孔子是哪一个学派？（    ）
A、儒家
B、道家
C、法家
D、墨家
6
第一位获得诺贝尔科学奖的女科学家是（    ）。
A、爱因斯坦
B、宋美龄
C、居里夫人
D、霍金
7
有“诗仙”之称的是（    ）。
A、苏洵
B、王勃
C、杜甫
D、李白
8
天安门前人民英雄纪念碑背面的碑文是谁题写的？正确的选项是（    ）。
A、左权
B、叶挺
C、周恩来
D、宋美龄
9
简称“闽”的中国省份是？以下正确的选项是（    ）。
A、上海
B、福建
C、台湾
D、广东
10
北少林寺位于河南嵩山，嵩山又被称为？以下正确的选项是（    ）。
A、中岳
B、北岳
C、南岳
D、东岳
11
我国有四大佛教名山，以下属于四大佛教名山的选项是（    ）。
A、黄山
B、衡山
C、泰山
D、九华山
12
我国南北方的分界线是哪个？以下正确的选项是（    ）。
A、秦岭——淮河
B、长江
C、黄河
D、辽河
13
我国海拔最高的省份是哪个？以下正确的选项是（    ）。
A、西藏
B、青海
C、四川
D、新疆
14
“狼毫”的原料取自？以下正确的选项是（    ）。
A、兔尾
B、牦牛尾
C、狐狸尾
D、黄鼠狼尾
15
泼水节是我国哪一民族一年中最盛大的节日？以下正确的选项是（    ）。
A、傣族
B、黎族
C、苗族
D、回族
16
我国最早在奥运会上夺金牌的是哪位运动员？以下正确的选项是（    ）。
A、李宁
B、高凤莲
C、许海峰
D、王昊
17
水浒传中人物“神行太保”戴宗最擅长什么运动？以下正确的选项是（    ）。
A、长跑
B、滑雪
C、登山
D、自行车
18
在人的一生中，脑发育的最关键时期是（    ）。
A、胎儿期和婴儿期
B、婴儿期和儿童期
C、儿童期和青春期
D、青春期和婴儿期
19
食品的保质期是指其（    ）。
A、最终食用期
B、最佳食用期
C、出厂日期
D、制作日期​
20
自然界中，有“智慧元素”之称的是（    ）。
A、铁
B、碘
C、钙
D、锌
21
下列说法中不正确的是（    ）。
A、长期多食鸡蛋会导致胆固醇偏高
B、空腹不宜饮茶
C、死鳝鱼、死甲鱼、死螃蟹只要做熟了还是能吃的
D、关节炎患者不宜吃海鲜时喝啤酒
22
下列事件按时间先后顺序排列正确的是（    ）。
①十一届三中全会召开；
②家庭联产承包责任制确立；
③开始设立经济特区；
④提出“一个中心，两个基本点”
A、①②③④
B、②①③④
C、①③②④
D、①④②③
23
下列历史事件排序正确的一组是（    ）。
A、齐桓公称霸[image: image1.png]


商鞅变法[image: image2.png]


秦统一天下
B、司马迁修《史记》[image: image3.png]


文景之治[image: image4.png]


王莽篡汉
C、玄武门之变[image: image5.png]


黄巢起义[image: image6.png]


安史之乱
D、杯酒释兵权[image: image7.png]


岳飞抗金[image: image8.png]


王安石变法
24
爱因斯坦指出“哲学可以被认为是全部科学之母”，这说明（    ）。
A、哲学是全部科学的汇集
B、哲学是各门科学知识的基础
C、哲学对各门具体科学的研究具有指导作用
D、哲学与各门具体科学是整体与局部的关系
25
“我们的共产党和共产党领导的八路军、新四军，是革命的队伍。我们这个队伍完全是为着解放人民的，是彻底地为人民的利益工作的。”这段话所反映的思想观点是（    ）。
A、一切为了群众，一切依靠群众
B、从群众中来，到群众中去
C、一切从实际出发，理论联系实际
D、自力更生，艰苦奋斗
26
下列诗句所描述的对象和地点对应正确的是（    ）。
A、锁钥九边联漠北，丸泥四郡划安西：雁门关
B、姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船：南京
C、万古齐州烟九点，五更沧海日三竿：泰山
D、两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山：黄河
27
关于中医，下列说法中不正确的是（    ）。
A、《神农本草经》中，将药物分为上、中、下三品
B、《皇帝内经》是皇帝所著的中国最早的医学理论典籍
C、中医四诊是指望、闻、问、切
D、针灸是两种不同治疗疾病方法的合称
28
当行政行为违法时，下列选项中，除（    ）外，都拥有撤销权。
A、人民法院
B、人民检察院
C、国务院
D、作出行政行为的机关
29
下列各产品中能够适用我国《产品质量法》的是（    ）。
A、甲自产自用的木椅
B、乙销售的木椅
C、丙自建自用的木屋
D、丁销售的木屋
二、数量关系。在这部分试题中，每道题呈现一段表述数字关系的文字，要求你迅速、准确地计算出答案。
30
四个连续自然数的积为3024，它们的和为（    ）。
A、26
B、52
C、30
D、28
31
一辆汽车驶过一座拱桥，拱桥的上下坡路程是一样的。汽车行驶拱桥上坡时的时速为6公里；下坡时的时速为12公里。则它经过该桥的平均速度是多少？（    ）
A、7公里/小时
B、8公里/小时
C、9公里/小时
D、10公里/小时
32
飞行员前4分钟用半速飞行，后4分钟用全速飞行，在8分钟内一共飞行了72千米，则飞机全速飞行的时速是（    ）。
A、360千米
B、540千米
C、720千米
D、840千米
33
100名村民选一名代表，候选人是甲、乙、丙三人，选举时每人只能投票选举一人，得票最多的人当选。开票中途累计，前61张选票中，甲得35票，乙得10票，丙得16票。在尚未统计的选票中，甲至少再得多少票就一定当选？（    ）
A、11
B、12
C、13
D、14
34
一根钢管，如果把它锯成4段，需要24分钟。照此速度，如果将它锯成8段，需要多长时间？（    ）
A、42
B、48
C、56
D、64
35
一件商品如果以8折出售，可以获得相当于进价[image: image9.png]20%



的利润，如果以原价出售，可以获得相当于进价百分之几的利润？（    ）
A、[image: image10.png]20%




B、[image: image11.png]30Y%




C、[image: image12.png]40%




D、[image: image13.png]50%




36
从一副完整的扑克牌中至少抽出多少张牌，才能保证至少有5张牌的花色相同？（    ）
A、17
B、18
C、19
D、20
37
农民刘大伯在某处工作，约定一年的报酬是8600元现金和一头牛，他从1月干到8月底，因故离开时获得报酬3800元现金和一头牛，则这头牛的价格是（    ）。
A、4600元
B、5800元
C、6000元
D、6500元
38
某小区有[image: image14.png]40%



的住户订阅日报，有[image: image15.png]15%



的住户同时订阅日报和时报，[image: image16.png]5%



的住户至少订阅两种报纸中的一种，问订阅时报的比例至少为多少？（    ）
A、[image: image17.png]35%




B、[image: image18.png]50%




C、[image: image19.png]56%




D、[image: image20.png]60




39
大小两个数的差是49.23，较小数的小数点向右移动一位就等于较大的数，则较小的数是（    ）。
A、4.923
B、5.23
C、5.47
D、6.27
三、判断推理。本部分包括图形推理、定义判断、类比推理和逻辑判断四种类型的试题，在四个选项中选出一个最恰当的答案。
40
（    ）对于“绿茶”相当于“音乐”对于（    ）。
A、龙井 浪漫
B、早春 娱乐
C、咖啡 绘画
D、健康 情操
41
森林：郁郁葱葱
A、法庭：庄严肃穆
B、校园：勤奋好学
C、餐桌：饕餮大餐
D、公园：嬉戏玩闹
42
佩刀：刀鞘
A、墨：墨盒
B、火箭：发射架
C、毛笔：笔帽
D、旅游鞋：旅行包
43
春暖：花开
A、和风：细雨
B、雨后：天晴
C、天寒：地冻
D、云开：雾散
44
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。（    ）
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A、A
B、B
C、C
D、D
45
以下为立方体的外表面，下列哪个立方体能由它折成？（    ）
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A、A
B、B
C、C
D、D
四、资料分析。所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答。你应根据资料提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。
（一）
2016年某省种植业结构继续调整，粮食作物的种植面积占农作物种植总面积比率由上年的[image: image23.png]60.2%



调整为[image: image24.png]58.4%



，全年粮食作物种植面积147.11万公顷，比去年减少9.0万公顷，粮食总产量713.16万吨，其中春、夏、秋粮产量所占比例如下图所示。与去年相比，春粮减产5.31万吨，夏粮减产2.37万吨，秋粮减产42.38万吨，总产量下降50.06万吨。非粮食作物中的油料、蔬菜、药材种植面积分别增长[image: image25.png]1.3%



、[image: image26.png]3.0%



和[image: image27.png]15.9%



；烟叶和甘蔗种植面积分别减少[image: image28.png]8.7%



和[image: image29.png]1.1%



；蔬菜、果用瓜、油料、甘蔗等产量均有不同程度的增长。
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46
2016年，非粮食作物种植面积增长率最大的是（    ）。
A、油料
B、蔬菜
C、药材
D、烟叶
47
2016年，非粮食作物种植面积占农作物种植总面积比率（    ）。
A、[image: image31.png]11.6%




B、[image: image32.png]58.4%




C、[image: image33.png]12.6%




D、[image: image34.png]13.6%




48
2015年非粮食作物的种植总面积约为（    ）。
A、62万公顷
B、156万公顷
C、138万公顷
D、103万公顷
49
2016年，夏粮产量约为（    ）。
A、179万吨
B、141万吨
C、171万吨
D、192万吨
50
利用以上图文提供的信息，通过计算可以得出（    ）。
①2015年粮食作物的亩产量
②2015年烟叶和甘蔗的种植面积
③2016年春、夏、秋粮的实际产量
④2016年油料、蔬菜、药材的产量增长的百分比
A、①②
B、①③
C、③④
D、②④
（二）
2017年1-3月社会消费品零售总额情况
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51
打字人员在抄录上表时因粗心输错了一个数据，该数据可能是（    ）。
A、5536.8
B、17367.5
C、6851.7
D、3687.3
52
2016年3月，批发和零售业社会消费品零售总额为多少亿元？（    ）
A、5499.0
B、5643.9
C、8318.0
D、8717.2
53
2017年1-2月县以下社会消费品零售总额比上年同期增长了？（    ）
A、[image: image36.png]20.1%




B、[image: image37.png]19.5%




C、[image: image38.png]17.8%




D、[image: image39.png]14.5%




54
2017年1-2月县以下社会消费品零售总额占2017年第一季度县以下社会消费品零售总额约为（    ）。
A、[image: image40.png]56.6%




B、[image: image41.png]68.3%




C、[image: image42.png]80.6%




D、[image: image43.png]



55
从资料中可以推出的结论是（    ）。
A、2017年3月比2月的社会消费品零售总额高
B、按地区分，2017年3月县级社会消费品零售总额同比上年增长量最小
C、在县级社会消费品零售总额中住宿和餐饮业零售总额所占的份额最大
D、2018年3月社会消费零售总额至少达到1.5万亿元，才能比2016年同月翻一番
